

为300万存款任务,全家上阵请客

办卡、要账、冲任务催生“年底焦虑症候群”

年底冲击存款任务,亲戚朋友全“借”遍

2015年12月31日中午,城市里已经弥散着新年的气氛。在一家民营银行工作的小涵却只能在低柜前吃着前一天晚上准备的便当,盼着时间能慢点走,因为2015年仅剩下12个小时,她却还有87万元的存款任务没完成。

“月底前,存款任务最少也得300万元。为了拉存款,自己和父母周边的亲戚朋友几乎都‘借’遍了。”小涵很无奈,行长每天晨会都通报每个人的月底存款数额,元旦过后还会进行家访,让爹娘帮你拉

存款。虽然是午饭时间,小涵仍不忘在朋友圈里劝朋友把存款转到自己行里。

小涵是家中的独女,为了帮孩子拉存款,父母齐上阵。“每年这时候,像街道办这样的大客户都是爸爸帮忙走动。老爸已经年过五十,出去陪着吃饭喝酒,晚上回来之后拿着通讯录挨个打电话,就为了能多拉点存款。”每次听见父亲请求的语气和无数次被挂断的电话,小涵有种说不出的心酸。

2012年,刚入行的小涵拉来身

边的亲戚朋友到银行开卡。“那时候,业务量比较容易完成。”如今,入行3年多,小涵身边的亲朋好友都被搜罗了一圈,开卡、开通手机银行的任务更是难上加难。

“每个人一季度任务是350分,开通一个手机银行并且激活可以算5分。平时要在行里坐班,只能抽中午吃饭的时间,去朋友单位开卡,还得自费买礼物送给人家。”三个月下来,小涵勉强完成了60分的开卡任务。如果完不成任务,一分罚款10元左右,算下来要罚3000块钱。

账面业绩再好,要不回来钱也是白搭

每年年底,像小涵一样紧绷神经的人不在少数,他们被称为“年底焦虑症候群”。张佩在一家地方银行运营部工作,她的跨年是在审核资料中度过的。

“很多人都抢在年底办卡,有的是冲击业务量,有的是为了迎接新年第一个月的‘开门红’。”张佩说,一般开卡三天后才能够办理转账等业务,所以很多人抢在年底办理,为的是新年头几天能有好的业务量。这给张佩带来了大量的审核

工作,同时还有年底的决算,让张佩忙得不可开交。

保险公司的会计赵琳也是焦虑的一分子,跟张佩一样,在票据中跨年。“银行业、保险业的朋友,年末年初都不会叫他们出来,他们肯定都没有时间。”张佩的朋友王军笑称。

虽然不用加班,但在广告公司工作的王军却有自己的焦虑。“要账,2015年的账现在还没结清,再晚了,就不算当年的业绩了,只能

推到2016年。”欧申美业总经理闫媛也在焦虑“要账”的问题。“很多都是老客户,怎么要账才能不伤感情,确实很让人犯愁。”

房地产销售员张兵终于完成了2015年的指标,顺利拿到奖金。“为了这个结果,我焦虑了三个月。”张兵说,为了完成指标,2015年最后一个季度“火力全开”,放弃了所有休息,压力非常大。张兵的一些同事没有完成任务,这意味着奖金和年终奖成了泡影。

宴请应酬多起来,最怕该来的客户没来

这几天,为了答谢客户,王军一直忙于酒场,并且特意买了购物卡等作为礼物送给客户。张佩也买了杯子、相框等小礼物,在饭局上送给大客户。“除了回馈客户,同时,把2016年的计划给客户说一下,为全年的任务做准备。”

张明是济南郎茂山路一家鲁菜馆的老板,这几天一直在忙于请一些单位、企业的人吃饭,为的是把2016年的宴请地点,设在自己的酒店。“受

八项规定的冲击,饭店亏损了几十万元,赶在年末集中宴请一下关系户,希望2016年能够过得顺利一些。”张明说,已经连续喝了几天了。

山东凯瑞酒店管理有限公司市场部相关负责人说,进入年底,餐饮客流量比平时上涨了10%左右。“客户宴请,同事聚会占了很大比例,此外,假期学生放假也带来了一部分客户。”

张明觉得,饭局谈事儿确实很

“痛苦”,但是却找不到更好的方式解决。饭局已经形成了一种文化,一种约定俗成的方式,所以很难在短时间内用另一种方式代替。

闫媛表示,为了要账也会宴请客户,一般客户赴宴,就说明要账有戏。王军表示,如果在年末的饭局上拒绝了邀请,说明客户不想在下一年继续合作,而他会想办法尽力争取,或者抓紧去找其他新客户,填补空缺。

两年补齐乡村学校短缺学科教师

本报济南1月2日讯(记者 陈玮) 近日,省政府办公厅印发了山东省《乡村教师支持计划(2015-2020年)》实施办法。据了解,今年起,山东将统一启动乡村学校短缺学科教师补充计划,用2年时间补齐乡村学校短缺学科教师。

据了解,山东将实施短缺学科教师补充计划。上述实施意见明确要求,各市要以农村义务教育学区为单位,在2016年2月底前,全面测算乡村学校短缺学科教师现状,2016年起统一启动乡村学校短缺学科教师补充计划,用2年时间补齐乡村学校短缺学科教师。另外,山东还将落实农村学校机动编制政策,机动编制全部用于补充乡村学校急需的学科教师。

此外,在工资待遇方面,山东提出,到乡村学校交流轮岗的校长教师,符合乡镇工作补贴政策范围的,发放乡镇工作补贴。而且,可根据教师居住地与执教的农村学校距离,由学校适当发给交通补助,纳入绩效工资总量。

与此同时,山东还将启动乡村教师周转宿舍建设工程。上述实施意见提出,各地要结合实际建设乡村教师周转宿舍,纳入当地保障性住房建设范围,妥善解决乡村教师特别是新教师、交流轮岗教师及实习支教师范生等的居住问题,2018年年底前基本完成。

中韩第二次降税 青岛可减税四亿

本报青岛1月2日讯(记者 潘旭业 通讯员 陈星华) 中韩自贸协定生效后,两国商品在2015年12月20日降税的基础上,1日迎来第二次降税。据青岛海关公布的数据显示,72%的韩国商品和43%的中国商品将获得进一步的关税削减,预计2016年青岛出口商品可减让税款3.6亿元,进口商品可获得税款优惠4900万元。

据悉,2015年12月20日中韩自贸协定正式生效后,两国商品开始降税进程。中国对自韩国进口的20%的商品实施零关税,对72%的商品根据规定逐年降低关税;韩国对自中国进口的50%的商品实施零关税,对43%的商品根据规定逐年降低关税。“2016年1月1日,两国商品实施第二次降税,此次72%的韩国商品和43%的中国商品将获得进一步的关税削减,韩国进口的医疗器械、机电产品等商品和中国出口的纺织材料和机械设备等商品将获得更大的关税优惠。”青岛海关相关负责人说。

100个省控河流断面 仅一个水质不达标

本报济南1月2日讯(记者 刘德峰) 记者从山东省环保厅获悉,截至2015年12月底,在山东全省100个省控河流断面中,仅济南市小清河辛丰庄1个断面水质尚未全面达标。

据了解,2015年初,在“两会”政府工作报告中,山东省政府提出了“年底省控重点河流基本消除劣五类水体”的目标。截至12月底,按照国家《地表水环境质量标准》中五类标准(主要指标COD≤40mg/L,氨氮≤2mg/L)评价,100个省控断面中,仅济南市小清河辛丰庄1个断面水质尚未全面达标(COD达标,氨氮超标0.95倍)。除此之外,省控重点河流已基本消除劣五类水体。

交了两万多,没上几节课就关门了

菏泽一教育培训机构停课一月,200多学生没课上

自2015年12月初,菏泽一家经营多年的教育培训机构开始停课,许多学生家长在此交了1万元至3万元的培训费,他们虽然多次到学校要说法,但却一次次被忽悠。投资方多次承诺会正常上课,但都没有兑现。

记者近日多次来到该培训学校,也都是大门紧锁。家长们担心钱打水漂,目前已报警。

►济南启儒学校一直大门紧闭。
本报记者 李凤仪 摄

本报记者 李凤仪

培训机构关门 家长一次次被忽悠

“我刚交了2万多元,孩子还没上几节课呢,就关门了。”2015年12月14日,200余名家长曾来到菏泽牡丹区和平南路济南启儒培训学校,找负责人商谈。

“请家长们放心,最慢三五天学校就会正常运转,家长们想退钱也可以退。”启儒教育机构负责人杨国刚当时表示,学校确实因为一些原因无法继续运营,但是已经找到投资方接手,接手后学校会正常运转,老师不变。

“这个事情确实是我们移



交过程环节出现问题,导致学生们停课,我们感到很抱歉。目前和投资人商谈得差不多了,签订协议后,学生们就可以正常上课了。”该校和平路校区康姓校长说。

“之前已经谈过两次,对于学校的财务情况、生源情况、剩余课时、任教老师情况已基本搞清楚,移交后继续正常上课。”14日下午,准备接手该培训学校的投资方在启儒学校和学生家长面对面沟通时承诺,移交后会付清拖欠的教师工资,第二天就正常上课。家长们同意了个说法。

然而,第二天学校并没有正常开门上课。此后,家长们等了好多天,学校仍然大门紧闭,

负责人的电话也打不通。家长们十分焦急,目前已向菏泽市公安局牡丹分局南城派出所报案,警方将介入调查。

2015年12月22日,记者来到济南启儒学校门口,看到上面张贴着一则公告,上面称学校与新交接者正在洽谈当中,一周后给各位家长解决问题。然而一周之后,2015年12月31日,记者再次来到该校,仍是大门紧闭。

运营时间仍未定 负责人承诺退费

据了解,该培训学校在菏泽已经经营4年多,主要是一对一培训,目前在校生源200余人,囊括了小学、初中、高中,口碑不错。从12月

初开始,学校不再正常运营,老师们也不再去上班。“这个学校还不错,孩子在那里学习,成绩提高挺快,不知道发生了什么事情,希望学校尽快解决事情,让孩子正常上课。”

“本来打算把学校移交出去的,没谈成。现在我打算继续运营,该开课开课,想退费的家长我已经打了欠条,肯定会把钱退掉的。”杨先生表示,自己是本地人,也有很多房产,绝对不会逃跑的,家长们多虑了。

问及什么时候正常运营,他说道,“现在还不确定,总之我会负责到底。欠家长们的钱我会一分不少地退回去,想继续上课也行,有合适的移交人也有可能把学校移交出去。”